

机场高速收费下月有望降到10元

■ 312国道南京收费站等要撤，江苏高速公路收费“起步价”也可能降
■ 南京过江隧道降低收费已经进入论证程序

今年6月份，现代快报对南京机场高速收费偏高问题进行连续报道，并在全国范围内引发强烈反响。

在国家五部委剑指公路高收费的背景下，南京机场高速收费是否调整，一直备受关注。昨天，快报记者了解到一连串消息：南京机场高速收费下月有望降至10元，同时，部分不符合标准的收费站将撤掉，其中涉及的312国道收费站，快报也曾连续多次报道过。

另外，江苏高速公路收费“起步价”也有望降低。这意味着，江苏公路收费专项清理第一阶段的工作已初显成效。

□快报记者 毛丽萍



南京机场高速收费有望在下个月减半 快报记者 顾炜 摄

■ 进展

首阶段清理收尾

6月14日，国家五部委联合召开了全国电视电话会议，就公路收费专项清理行动提出要求。当天，江苏省政府及交通厅、物价局、财政厅、监察厅、纠风办等各个职能部门悉数到会。在快报发起的网络调查以及读者来电中，“机场高速应该降价”成为最集中的呼声。在快报的连续报道中，南京机场高速“天价路”被公认为全国的典型案例。

对此，政府部门多次召开会议，讨论包括南京机场高速在内的公路收费问题。在6月底的全省电视电话会中，明确回应“机场高速收费问题已被列入重点关注对象”。

如今，全省公路收费专项清理行动第一阶段已接近尾声，“摸底”工作也初步见效。

下一阶段清理 将组织自查自纠

今年6月份，省交通厅、省财政厅、省发改委、省物价局、省纠风办、纪检监察等部门成立了一个清理工作领导小组及相应的办公室。根据要求，江苏将全面清查和核实截至2011年4月30日仍在运行的所有收费公路项目的里程规模、站点设置、收费期限、收费标准等有关情况，严格填报收费公路专项摸底调查表，并将于2011年9月5日前，将摸底调查表报送到交通运输部、发展改革委、财政部。

9月5日~12月31日，这个阶段是各条高速公路“自查自纠”阶段，比如收费、比如标准等有没有问题，“请他们自己根据国家相关的法律法规一一对照，符不符合，交一个报告。”第三个阶段是2011年1月1日~5月31日，这个阶段是检查复核、总结完善，制定有关的制度，然后引进长效管理机制。

目前，第一阶段接近尾声，昨天省交通厅相关负责人表示：“大概情况还在整理中，最后我们会形成一个书面报告向政府部门汇报，然后结合情况开始第二阶段工作。”他告诉记者，发现问题后还要审核、调查、研究，这是一个比较重要的过程。

■ 焦点

机场高速收费 下月有望减半



快报今年6月15日报道

南京机场高速全程29公里，往返58公里，单程20元，来回收费40元，平均每公里0.69元，根据2004年江苏省物价局、省财政厅、省交通厅《关于调整全省公路车辆通行费征收政策的通知》，江苏高速公路7座以下客车的收费率为每公里0.45元，南京机场高速单独制定收费标准，每公里高出平均水平0.24元。机场高速当年建设投资9.8亿元，贷款4.9亿元，按照“贷款修路、收费

还贷”的政策，机场路的收费时间将持续到2019年。

多年来，这条高速一直被称为“天价高速路”，但相关部门始终强调这条高速建设资金成本高，还背负了宁高高速的还贷压力等，“当初机场高速定价是走了程序的，在各环节的规范上没问题。”今年6月份，快报对机场高速收费不合理进行了调查及连续报道，在五部委此次剑指公路高收费的大背景下，这条备受诟

病的高速被推上了风口浪尖。

■ 最新消息

昨天，快报记者从省交通部门获悉，南京机场高速收费标准已初步确定，下月收费标准有望降至10元，往返20元，调整后的费用将是原来的一半。省物价部门对此没有明确回应，只表示目前全省公路收费整治情况的第一阶段已经完成，预计9月份将由省里牵头部门统一发布相关消息。

撤除312国道 南京收费站



快报去年4月6日报道

昨天省交通部门还透露，一些不符合规定的收费站将直接撤除，如非封闭式收费公路的同一主线上，相邻收费站（点）的间距少于50公里的。据了解，快报曾一再呼吁搬迁的312国道南京收费站已在名单中。

近年来，仙林已经成为南京新市区，可312国道南京收费站却卡住了这个重要门户，而且大量卡车、货车为了偷逃过路费，选择从仙林大学城等通道“穿越”，交通事故时有发生。快报曾连续对此作过报道，最近的一次是2010

年4月份进行的连续调查和追踪采访。去年的省两会，冯大云等13位省政协委员、教授，联名提交了提案，呼吁将该收费站撤走。遗憾的是收费站依然矗立。

究其原因，首先该收费站如果外移至与镇江交界即宝华山地区，根据收费公路管理条例，非封闭式的收费公路的同一主线上，相邻收费站的间距不得少于50公里，南京312国道收费站与戴家门收费站仅距47公里，严格来说距离已过近。同时，312国道南京收费站的设立是省政府批准的，且

已经并入沪宁高速股份有限公司管理，要搬迁或者撤消既要得到省政府的批准，而且还要涉及到主管部门，并考虑到股东（沪宁高速属于H股）的利益。

■ 最新消息

昨天，记者了解到，这个难题将在此次“清理”中迎刃而解。“确实要撤。”相关人士提及该收费站时如此表示。至于还有哪些收费站要撤除，相关人士称还在清理中：“只要不符合规定的，将全部撤掉。”

过江隧道降费 已经进入程序



快报今年8月3日报道

过江难成为制约南京江北发展的瓶颈之一。有网友指出，“已经通车的纬七路隧道当时实行的是临时收费标准，现在一年多了，解决方案依然没有研究出来，过江通道的收费问题能否解决？”

目前，南京过江通道有长江大桥、长江二桥、长江三桥、纬七路过江隧道（大胜关铁路桥因为只对铁路，除外），除了长江大桥免费外，其它过江通道都收费，这样一来，就形成了大桥拥堵，部分

过江通道闹得发慌的格局。

8月初，省委常委、南京市委书记杨卫泽在与网民交流时表示，市里已关注到这个现象，他说“我已经注意到老百姓在网络上对南北过江的问题反映非常强烈，这也成为跨江发展一个重要的制约因素。”据介绍，南京市委、市政府已经组织班子，研究如何解决跨江的交通问题。“现在有一个初步的思路，包括降低现在的隧道收费标准、缓解老桥的

过江交通的压力，需要进一步的论证，包括听取网民的意见。”

■ 最新消息

昨天，快报记者获悉，虽然不在此次公路收费的“清理”范畴，但过江通道收费降低的事宜也已进入程序。不过相关人士透露，“调价的仅限过江隧道，或将包括正在建设中的纬三路长江隧道，但长江二桥、长江三桥的收费暂时不会有变化。”

江苏高速公路 起步价拟降低

至于降多少，相关人士表示，定下来以后会发布通知。

网上经常能看到类似的抱怨：从浦口回城，三桥收费15元，然后上了绕城高速（又称绕越高速东南段），南庄互通下，一点点路就收15元。

以绕越高速东南段为例，这条高速接三桥、四桥（正在建设中），建成后从三桥开车到四桥仅需20多分钟。这条高速共与4条国道、5条省道、11条城市道路相交，并四跨铁路。从长江三桥往南一路绕至沪宁高速，依次有刘村互通立交（连接三桥、绕城高

速、宁马高速）、东善桥互通立交（连接宁丹公路）、南庄互通立交（连接机场高速）、殷巷互通立交（连接双龙大道、宁溧路）、科学园互通立交（连接天印大道、诚信大道等）、东山互通立交（连接宁杭高速二期）、宁杭互通立交（连接老的宁杭路）、麒麟互通立交（连接沪宁高速）。算下来，平均5公里就有一个互通。也许正是密集的互通，让车主们倍觉冤枉，“走5公里就15元钱，10公里也是15元钱，按照江苏高速公路的收

费标准，开三十几公里才能收费15元，这太不合理了。”

■ 最新消息

据介绍，由于绕越高速与长三桥相接，市民投诉特别多。按照相关规定，高速公路收费都有一个“起步价”，即上了高速还有一个最低收费，江苏起步价是15元。昨天，记者从省交通部门获悉，江苏高速公路起步价也有望降低，至于降多少，相关人士表示，定下来以后会发布通知。